

ИДЕИ, ТВОРЧЕСТВО И ТРУД

выдвинули Могилевский университет продовольствия в число ведущих вузов страны

Нынешний год — год тридцатилетия Могилевского государственного университета продовольствия. Университетом он стал в 2002 году. А 7 января 1973 года на базе технологического факультета Могилевского машиностроительного был создан Могилевский технологический институт. От «машинки» тогда отделились 2 специальности — «технология химических волокон» и «технология общественного питания». С тех пор — это единственный в республике вуз, готовящий специалистов пищевого направления. На каждом без исключения предприятии пищевой промышленности в Беларуси есть выпускники нынешнего университета продовольствия. А в прежние времена готовили «пищевиков» и «химиков» с «союзным» распределением. За 30 лет преподаватели вуза подготовили 13 тысяч специалистов для Беларуси и республик бывшего Советского Союза. /

Кафедра «Технология химических волокон» на протяжении тридцатилетия переживала разные времена, снабжая специалистами химическую промышленность, и выживала зачастую благодаря энергии и высочайшему профессионализму таких специалистов, как профессор, действительный член Нью-Йоркской Академии наук Борис Эммануилович Геллер. А «пищевое» направление давало толчок развитию всего института.

Сегодня для пищевой и перерабатывающей промышленности университет продовольствия готовит студентов по 10 специальностям и 20 специализациям. Вот основные направления подготовки специалистов: технология переработки растительного, животного сырья, машины и аппараты пищевых производств, автоматизация технологических производств, холодильные машины и установки.

В университете продовольствия трудятся 12 профессоров, докторов наук, 89 преподавателей имеют ученые степени кандидатов наук. Двое преподавателей являются членами-корреспондентами Национальной Академии наук. 45 выпускников университета защитили кандидатские диссертации.

Лучшая реклама учебному заведению — его выпускники. Студентами университета продовольствия были: Михаил Свентицкий (первый заместитель министра торговли РБ, кстати, во времена студенчества был первым Ленинским стипендиатом вуза), Александр Забелло (заместитель председателя Белкоопсоюза), Леонид Геценко (генеральный директор ОАО «Химволокно»), Сергей Храмов (главный инженер ОАО «Химволокно»), Петр Марчук (генеральный директор Витебского объединения мяса-молочной

промышленности). А диплом под первым номером, тогда еще в технологическом институте, получил Александр Белявский — первый генеральный директор Могилевского «Химволокно».

Интеллектуальный потенциал вуза сконцентрирован во множестве научных разработок, имеющих возможность прикладного применения в перерабатывающей и пищевой промышленности. Научно-практическая основа их — варианты использования местного сырья в местной промышленности. На кафедре «Технология продуктов общественного питания», например, разработан особый продукт из выжимки яблок — поликом, который связывает и выводит из организма ионы тяжелых металлов и радионуклиды. С использованием этой пищевой добавки в университете разработано 60 рецептов изготовления различных продуктов. За налаживание его производства уже взялись на Могилевском желатиновом заводе. Используется в местной кондитерской промышленности для приготовления шоколадной глазури еще одно «изобретение» ученых университета — какаоелла. Для производства какаоеллы используется вторичное сырье после переработки какао-бобов.

На Кличевском хлебозаводе уже начинают изготавливать серый хлеб из «ржаной улучшенной муки», которую выпускает Климовичский комбинат хлебопродуктов, а в Жлобине выпекают хлеб из тритикалевой муки высшего сорта — это разработки кафедры «Технология хлебопродуктов». Новое пиво «Элегия» Лидского пивзавода изготавливается из зерна тритикале — это разработка профессора университета продовольствия Геннадия Косминского. Пищевые консервы для детского питания с добавлением облепихи, новые виды кондитерских изделий, комбикорма для домашних животных и многое другое — это идеи, творчество и труды ученых, специалистов и студентов университета продовольствия.

В этом году ряды студентов университета пополнили 450 первокурсников. А всего в университете продовольствия на его пяти факультетах обучаются больше 4,5 тысячи студентов и работают 289 преподавателей.

Мы с радостью поздравляем тех людей, которые будут в дальнейшем заботиться о нашем здоровьем и правильном питании, и персонально — ректора университета Вячеслава Шаршунова с Днем белорусской письменности. Надежных вам знаний, творческих успехов, рождения новых идей и дальнейшего претворения их в жизнь!